

РАЙКОМ И ПЕРВИЧНЫЕ ПАРТИЙНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ, Передовая. (1 стр.) С. ИШХАНОВ. Большевики Тбилиси в борьбе за выполнение производственных планов. (2 стр.) ЧТО МШАЕТ ПРАВИЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СБОРА ЧАЙНОГО ЛИСТА. (2 стр.)

В АВГУСТЕ ПЕРЕКРЫТЬ ПОКАЗАТЕЛИ ИЮЛЯ. (2 стр.) ДНЕВНИК «ЗАРИ ВОСТОКА». Гитлеровцы перед неминуемой катастрофой. (2 стр.)

Райком и первичные партийные организации

Военная обстановка потребовала большей гибкости и оперативности в работе каждой партийной организации, умения находить новые резервы, чтобы включить их в дело организации ополчительного разгрома врага.

Уровень работы первичной партийной организации во многом зависит от политических и деловых качеств её секретаря. Сталинский районный комитет партии организует постоянно действующий семинар для секретарей первичных партийных организаций.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки за 15 августа

В течение 15 августа севернее и западнее города ПЕТСЕРИ (ПЕЧОРЫ) наши войска с боями заняли более 80 населённых пунктов, в том числе МИНИТО-МЯЗ, ЯРВЕПЯ, ЛЕВИ, ВАНА КОЙОЛА, МУСТАЙБЫЗ, ОСУЛА, УРВАСТЕ, КАСКИ, МАДДСЕ и железнодорожные станции ИЛУМЕТСА, ОРАВА, КУРЕНУРМЕ, ВАБИ-НА, АННЕ.

Потери противника и трофеи войск 1-го Украинского фронта за время наступательных операций с 13 июля по 12 августа с. г.

Войска 1-го Украинского фронта, под командованием Маршала Советского Союза Конева, за время наступательных операций с 13 июля по 12 августа сего года нанесли противнику следующие потери в живой силе и технике:

Первичным партийным организациям принадлежит большая роль в мобилизации масс на выполнение важнейших хозяйственно-политических задач военного времени.

По мере сближения с тем в деле повседневного руководства деятельностью первичных партийных организаций ещё немало серьёзных недостатков. Главным из них является то, что в ряде случаев работники райкома недостаточно всесторонне изучают жизнь партийных организаций, мало привлекают актив в текущей практической работе районного комитета.

Оперативная сводка за 16 августа

В течение 16 августа севернее и северо-западнее ПЕТСЕРИ (ПЕЧОРЫ) наши войска, продолжая наступление, с боями заняли более 70 населённых пунктов, в том числе ПАРМА, РАХУМЯЕ, КИРМСИ, ПЛАЗНА, СОХАРА, ПАРТСИ, АЛАНЮЛА, ПЫЛЬВА, МЕМАСКЮЛА, ЗРАСТВЕРЕ, СУЛБИ и железнодорожная станция ВЕРИОРА.

Последние известия

Сообщение штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников

ЛОНДОН, 16 августа. (ТАСС). В опубликованном сегодня сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится: Вдоль северного фланга мешка, в котором окружены войска противника, наши части неустанно продвигаются вперёд, несмотря на попытки противника задержать их наступление путём минирования местности и устройства ловушек. Наши войска, форсировавшие реку Нуаро в нескольких милях к востоку от Бонле-сюр-Нуаро, обогнули этот город. Темпёра занят нашими частями. Наши войска, наступавшие вдоль западного и южного флангов мешка, также продвинулись вперёд. Лондон, Мер, Ла Ферте-Массе освобождены. Наши войска вступили в Иран, в трёх милях к югу от Темпёра. Далее на восток наши части продвигаются на север за Раном, где противник оказывает сильное сопротивление. К юго-востоку от Рава и в окрестностях Алазонса производятся отдельные операции от частей противника, отрезанных нашими войсками, наступающими на север.

Чем оперативнее и конкретнее повседневное руководство районного комитета партии, чем больше помощи получает первичная парторганизация, тем лучше развивается она свою работу.

Партийные организации ряда предприятий Ленинского района, уделяющие долгое время явно недостаточное внимание вопросам борьбы за снижение себестоимости продукции и внедрение усовершенствований в производство, провели с помощью районного комитета партии собрания партийно-хозяйственного актива, посвящённые этому важному вопросу.

Атаки на „студбеккерах“

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 15 августа. (Спец. иерр. ТАСС). В боях за Советскую Латвию были успешно проведены атаки мотострелков. Обычные транспортные „студбеккеры“ не имеют специальных приспособлений для установки пулемётов и противотанковых ружей. Несмотря на это, советские пехотинцы применили это оружие для стрельбы с двигающихся машин. „Студбеккеры“ с атакующей пехотой вырвались на большой скорости в колонны оккупационных немцев, дав им враждебный салют колёсами, автоматичными пулемётами, гранатами, а затем, спешившись, довершили разгром наступавших отрядов.

Тяжёлое положение немецких войск в районе Фалеа

ЛОНДОН, 16 августа. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, английские, американские и канадские войска в Северной Франции, суживая выход из мешка в районе Фалеа, угрожают изоляцией и уничтожением двум противникам в боях германским армиям. Более 100 тысяч немцев, имеющих в своём распоряжении около 1.200 танков и 400 тяжёлых орудий, пытаются избежать разгрома. Опираясь на Алазон и повернув вназпадным флангом на север по параллели и дптующейся с севера канадской армией, мощные американские танковые колонны ведут бои в районе Аржантан.

Эти собрания помогли заводским партийным организациям найти с помощью актива пути дальнейшего снижения себестоимости продукции, экономии металла, электроэнергии, полной загрузки оборудования. В результате на заводах имени Кирова и имени 26 комиссаров уже осуществлены в ряде цехов переход на хозрасчёт.

В деятельности многих первичных партийных организаций Кировского района (Тбилиси) сейчас сказывается тот факт, что оживлённая и активная работа райкома стала в вопросах организации политической учебы актива и коммунистов. Так, в ряде партийных организаций — обувная фабрика № 1, швейная фабрика № 6, фабрика Пузыриков, Тбилисский трест общественного питания и другие — стали чаще проводиться групповые консультации, лекции, теоретические собеседования, усилен контроль партийных организаций над самостоятельной работой коммунистов по изучению марксистско-ленинской теории.

Атаки на „студбеккерах“

Западнее и юго-западнее города Шауляй (Шавли) пехота и танки противника атаковали наши позиции. После непродолжительного боя советская пехота, при поддержке артиллерии, отбросила немцев на западный рубеж. Уничтожено 250 гитлеровцев. Сожжено и подбито 6 вражеских танков и самоходных орудий. На другом участке противник пытался захватить выгодные позиции, ведя разгромные наступления с помощью танков и гитлеровцев переходил в контратаку, но успеха не добился. На подступах к нашим позициям сожжено много вражеских трупов и 3 немецких стальных танка. Наш разведывательный отряд уничтожил группу противника численностью до 100 человек.



Сообщение штаба вооружённых сил союзников на средиземноморском театре военных действий

ЛОНДОН, 16 августа. (ТАСС). Штаб вооружённых сил союзников на средиземноморском театре военных действий сегодня официально объявил, что военные корабли и суда союзников продолжают бесперебойно высаживать войска на южном побережье Франции и что операции ступенчатых войск развиваются в соответствии с планом. В условиях хорошей погоды быстро прибывает подкрепление, оружие и снаряжение валаго роль для расширения нескольких плацдармов на южном побережье Франции.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза белорусским партизанам

- За образцовое выполнение правительственных заданий в борьбе против немецко-фашистских захватчиков в тылу противника и проявленные при этом отвагу и героизм и за особые заслуги в развитии партизанского движения в Белоруссии присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“:

  1. Бельскому Иосифу Александровичу
  2. Булат Борису Адамовичу
  3. Волынец Андрею Ивановичу
  4. Гулюву Дмитрию Тимофеевичу
  5. Данукалову Алексею Фёдоровичу
  6. Дмитриеву Борису Михайловичу
  7. Жунину Сергею Георгиевичу
  8. Ковалёву Филиппу Ивановичу
  9. Корм Василью Захаровичу
  10. Кухареву Фёдорову Яковлевичу
  11. Лавриновичу Эдуарду Викторовичу
  12. Лопатину Петру Григорьевичу
  13. Машунович Алексею Стефановичу
  14. Малушину Фёдорову Алексеевичу
  15. Мармулеру Михаилу Глебовичу
  16. Масловскому Аппо Ивановичу
  17. Машерову Петру Мироновичу
  18. Паракнович Владимиру Алексеевичу
  19. Покровскому Георгию Фёдоровичу
  20. Покровскому Николаю Прокофьевичу
  21. Романову Павлу Минаевичу
  22. Синичкину Фёдорову Михайловичу
  23. Токуеву Григорию Аркадьевичу
  24. Топвалдыеву Мамадали
  25. Филиппович Евгению Фёдоровичу
  26. Царю Владимиру Зеноновичу
  27. Шмырёву Минаю Филипповичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль. 15 августа 1944 г.

Всесоюзное совещание заведующих кафедрами общественных наук высших учебных заведений

14 августа в Москве открылось всесоюзное совещание заведующих кафедрами марксизма-ленинизма, политической экономии, философии и истории СССР, создателей Болшевизма по делам внешней политики и культуры СССР. В совещании принимают участие свыше 500 человек — заведующие кафедрами университетов и институтов Советского Союза, представители партийных организаций крупных центров страны, профессорско-

преподавательский состав московских высших учебных заведений. О докладе о постановке преподавания марксизма-ленинизма в вузах выступил председатель Комитета по делам внешней политики при СНБ СССР тов. С. В. Вайцманов.

Возрождается Академия наук Литовской ССР

В Вильнюсе возрождается к жизни Академия наук Литовской ССР. Открылась академическая библиотека — первое учреждение академии, приступившее к работе после освобождения Вильнюса от немецких оккупантов. Созданная в 1941 году, после установления советской власти, Академия наук объединила крупнейших учёных Литвы. В её институты развернулась большая научно-исследовательская работа. Захватив Литву, гитлеровцы бросили в тюрьмы и лагеря цвет литовской

интеллигенции. Были арестованы сотрудники Академии наук, профессора университетов, разграблены лаборатории и музеи. Сейчас приводятся в порядок остатки оборудования в лабораториях институтов, музеев, библиотек. Группа профессоров готовит к печати второй том академического словаря литовского языка. Учёным удалось спрятать от оккупантов ценнейшую картотеку словаря, над которой много лет трудятся учёные литовской республики. (ТАСС).

Митинг на родине героя

ХАРАГОУЛИ, 16 августа. Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования в борьбе против немецко-фашистских захватчиков в тылу врага и проявленные при этом отвагу и героизм и за особые заслуги в развитии партизанского движения на Украине — партизану Вакрадзе Давиду Ильичу присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“. Эту весть трудящиеся Ордоникидзев-

ского района — земляки прославленного партизана — встретили с огромной радостью. 14 августа на родине героя, в разное время вышло многолюдный митинг. Секретарь райкома партии тов. З. Бикнадзе расказал собравшимся о боевом пути Д. И. Вакрадзе. На митинге выступили колхозники И. Пашвадзе, И. Вакрадзе, народный артист Грузинской ССР Д. Антадзе и др. Участники митинга тепло приветствовали родителей героя Яну и Илью Вакрадзе. Д. МАЯСРАДЗЕ.

Молодёжь восстанавливает родной город

В Каунасский городской комитетсомола ежедневно приходят сотни юношей и девушек. Среди них много комсомольцев, работающих в подполье. Они просят использовать их на восстановлении раз-

Пленарное заседание Национального Совета Польши

ЛЮБЛИН, 15 августа. (ТАСС). Сегодня состоялось пленарное заседание Национального Совета Польши (Крайовой Рады Народовой) совместно с Польским Комитетом Национального Освобождения. Открытое заседание, председатель Национального Совета Польши Берут обратился со словами приветствия к иранцам Крайовой Рады Народовой передать сердечный привет и благодарность Красной Армии, освобождающей польскую землю от немецких захватчиков, и её Верховному Главнокомандующему Маршалу Сталину. Доблестные победы Красной Армии, заявил Берут, дали нам возмож-

Пленарное заседание Национального Совета Польши

ность свободно заседать и работать для своего народа во временной столице Польши — городе Люблине. Предложение Берута принимается единогласно. Затем утверждается закон о предоставлении Польскому Комитету Национального Освобождения права издавать в условиях военного времени на освобождённой территории Польши законы и декреты с последующим их утверждением Крайовой Радой Народовой.

Молодёжь восстанавливает родной город

В Каунасский городской комитетсомола ежедневно приходят сотни юношей и девушек. Среди них много комсомольцев, работающих в подполье. Они просят использовать их на восстановлении разрушенного немцами городского хозяйства. В городе создаются бригады добровольцев и направляются на различные восстанавливаемые объекты. (ТАСС).

Американское сообщение о занятии городов Канны и Вицца

НЬЮ-ЙОРК, 16 августа. (ТАСС). Агентство Ассошиейтед пресс сообщает, что союзники заняли Канны и Виццу.

Налёт авиации союзников на Берлин

ЛОНДОН, 15 августа. (ТАСС). Официально объявлено о том, что минушей ночью эскадрилья самолётов „Москито“, входящих в состав английских военных воздушных сил, совершила налёт на Берлин.

Бомбовые удары по германским авиабазам

ЛОНДОН, 16 августа. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает о том, что вчера от 1.500 до 2.000 американских бомбардировщиков и истребителей провела успешный налёт на семь немецких аэродромов в Бельгии, два немецких аэродрома в Германии.

Налёт американской авиации на заводы в Германии

ЛОНДОН, 16 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, 16 августа более 1.000 американских тяжёлых бомбардировщиков в сопровождении весьма крупных соединений истребителей совершили успешный налёт на авиационные заводы, заводы автоматов, синтетического горючего, нефтехимические заводы и аэродромы в Германии.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 16 августа. (ТАСС). Штаб войск союзников в Италии сообщает, что на фронте американской 5-й и английской 8-й армий положение без перемен. Соединения авиации, поддерживая действия войск союзников, совершали налёты на вражеские оборонительные сооружения и коммуникационные линии в Южной Франции. Объектами налётов были береговые оборонительные сооружения, скопления вражеских войск, моты, аэродромы и другие военные объекты. Истребители обеспечивали прикрытие флоту союзников и патрулировали над районом десантных операций.

Дневник ЗАРЯ ВОСТОКА Четверг, 17 августа

Гитлеровцы перед неминуемой катастрофой

Первая мировая война окончилась катастрофой для Германии, несмотря на многочисленные победы, одержанные германской армией...



Её людские резервы и экономические ресурсы вследствие длительной войны на двух фронтах были исчерпаны, способность армии понизилась, страна не могла больше обеспечивать фронт необходимым продовольствием и военными материалами.

Но самую важную и главную роль играют люди. Людские ресурсы — важнейшее условие использования всех других материальных ресурсов.

Таким образом, в Германии в настоящее время нет ни людских, ни материальных резервов, ни в какой-либо степени возможности их пополнения.

В первую мировую войну германская армия была больше наступательна, чем оборонительна, будучи уже в состоянии сильного истощения.

Так, весной 1918 г. немцам ещё удалось провалить англо-французский фронт и угрожать Парижу. В мае 1918 г. один из немецких полководцев Штуден так характеризовал военное положение Германии: «Военное положение Германии блестящее и безнадёжное».

По данным швейцарских и шведских газет, в 1943 году Германия сократила потребление синтетического бензина из-за нехватки нефти, угля, производств самолётов, танков, орудий, боеприпасов уменьшилось на 35-40 процентов из-за нехватки стали.

Как сообщает иностранная печать, авиационная промышленность Англии и США производит сейчас 13-15 тысяч самолётов в месяц.

Соотношение мощностей авиационной промышленности складывается в пользу союзников, как 6:1.

Соотношение сил сухопутных армий складывается в пользу союзников, примерно, как 3:1.

Если взять тоннаж морских флотов, то союзники располагают сулами общим тоннажем более 4 миллионов тонн, Германия же имеет не более 0,3 миллионов тонн.

Соотношение в танках и артиллерии не менее чем 3:1, также в пользу союзников.

Немецко-фашистская пропаганда поднимала большой шум вокруг «самолётов-снарядов», пытаясь доказать, что это секретное оружие может повлиять на ход войны.

Этим утверждениям не верят, видимо, и сами немцы.

В редакционной статье «Дейла телеграф» Морнинг пост говорится, что применение самолётов-снарядов равносильно признанию германской авиации в своём бессилии.

Бессильное использование этого нового вида вооружения в сугубо надежде повлиять на ход войны, не является рациональной операцией для авиации, в распоряжении которой имеются команды и самолёты, могущие достичь и бомбардировать специфические объекты.

Недостаток дёшево — вот что побуждает германское командование прибегать к таким методам.

В редакционной статье «Дейла мейла» говорится, что к концу прошлой войны немцы выпустили гигантское орудие «толстая Берт» для того, чтобы бомбардировать Париж с расстояния больше 60 миль.

Изобретение самолёта-снаряда имеет ту же основную цель — оказать влияние на моральное состояние противника. На полях сражения, где противник отступает, всегда используется в помощь, самолёт-снаряд совершенно бесполезен.

Они не предназначены для боя, они представляют собой последнюю уловку труса.

Война идёт к окончательной развязке. Красная Армия нанесла немцам тяжёлые, невосполнимые потери в людях и технике.

Ход войны ясно показал, что фашистское государство, основанное на угнетении народов, не выдержало испытаний войны и стоит перед неминуемой катастрофой.

А. В.

Что мешает правильной организации сбора чайного листа

ОЧЕМЧИРИ. (По телефону от нашего корреспондента). Кохарский колхоз — одно из наиболее крупных чайных хозяйств Абхазии.

В прошлом году колхоз собрал высокий урожай чайного листа и был на хорошем счету в районе. Однако в последнее время положение резко изменилось.

В нынешнем году колхоз не справляется со сбором листа. Это объясняется, прежде всего, тем, что правление колхоза перестало заботиться о чайных кустах, пренебрегает важнейшими агротехническими мероприятиями.

Чайные плантации запущены, обработка их поставлена даюк; в 10 августа первое мытье было проведено на площади 28 гектаров, а эту работу надо было давно закончить на всей плантации.

Первая плантация, при пале в 300 гектаров, проведена лишь на площади в 18 гектаров. Неудовлетворительно поставлена в колхозе организация труда, не приняты меры для использования всех трудовых ресурсов.

В результате за 3 месяца — май, июль, июль, — колхоз недодал чайной фабрике 60 тонн листа.

Сильно отстают в сборе листа четвертая и седьмая бригады. Четвёртая бригада за первую декаду августа собрала 4.247 кг. листа, т.е. 22,9 проц. седьмая бригада за это же время выполнила месячный план сбора листа на 24,6 процента.

Такое же положение в третьей, восьмой и других бригадах колхоза.

Причина отставания бригад — плохая организация труда. В бригаде № 8 (бригадир А. Мехидзе), например, к работам на чайных плантациях привлекают не все трудоспособные колхозники.

Неудивительно поэтому, что чайные плантации остаются заросли сорняком, а чайные кусты, не получая должного ухода, слабо ветвятся.

В бригаде № 3 (бригадир А. Жвания), вследствие плохой организации труда, подомешный лист вовсе не собирается.

Правильная организация труда, строгое соблюдение агротехнических правил ухода за сельскохозяйственными культурами из года в год обеспечивают колхозу высокий урожай.

Наибольших успехов колхозники добились в получении высокого урожая чайного листа. Плантации колхоза находятся в образцовом порядке, все сельскохозяйственные работы выполняются отлично.

Гектар плантации даёт здесь в среднем 3.200—3.500 килограммов листа.

Четвёртый месяц в колхозе идёт уборка урожая зёрнового чайного листа, и в течение этого времени колхоз находится в числе передовых артелей района, идёт в авангарде соревнования за образцовое проведение сбора.

В мае, июне и июле зёрно было собрано 83.271 килограмм зёрна — 104,1 процента трехмесячного плана. 62.000 килограммов были отнесены к первому сорту.

Не снижает колхоз темпов сбора и в августе. В колхозе имеется много знатных стахановцев, добившихся отличных показателей, среди них Ш. Васадзе, М. Манагаршвили и другие, выполняющие ежедневно 300—400 процентов нормы.

Одновременно со сбором чайного листа быстрыми темпами и на высоком качественном уровне ведутся сельскохозяйственные работы на цитрусовых и тунговых плантациях, на кукурузных полях.

За достигнутые им успехи колхозу присуждено переходящее красное знамя ОКБ Грузинской ССР. На днях заместителем наркома земледелия Грузинской ССР т. Г. Алавадзе вручили колхозу переходящее красное знамя.

В ответ на высокую оценку работы колхоза, его коллектив обязался на остающиеся здесь многолюдные митинги ещё выше поднять урожайность сельскохозяйственных культур, добиться новых успехов в борьбе за дальнейшее укрепление колхоза.

С. МУЗИЛ.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Высадка войск союзников на южном побережье Франции

ЛОНДОН, 15 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передаёт сообщение штаба союзников в Южной Франции, в котором говорится: «Сегодня американские, английские и французские войска при поддержке военно-воздушных сил союзников начали высадку на южном побережье Франции. Войска высаживаются с американских, английских и французских кораблей».

ЛОНДОН, 15 августа. (ТАСС). Положение в районе высадки войск союзников в Южной Франции

ЛОНДОН, 15 августа. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, штаб войск союзников в Италии сообщает, что масштаб операций по высадке войск союзников в Южной Франции был большим, чем масштаб операций по высадке в Нормандии.

ЛОНДОН, 15 августа. (ТАСС). Специальный корреспондент агентства Рейтер Браун, находящийся при штабе войск союзников в Италии, передаёт, что войска союзников высадились в нескольких пунктах на широком прибрежном фронте.

Территория, на которой высаживаются союзники, представляет собой значительную часть расстояния между Ниццей и Марселем.

Судя по полученным в Италии первым сообщениям, операции по высадке развиваются исключительно успешно. В тылу германских береговых батарей были сброшены крупные воздушные десанты.

Всего сброшено свыше 14.000 парашютистов.

Получены сообщения, что десанты высаживались в Южной Франции тремя большими караванами судов, которые соединились рано утром 15 августа. Эти суда вышли из многих портов Италии, Африки и средиземноморских островов.

Транспортные самолёты, участвовавшие в операциях, не встретили сопротивления со стороны вражеских истребителей.

Обращение генерала Вильсона к населению Франции

ЛОНДОН, 15 августа. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, верховный главнокомандующий вооружёнными силами союзников на средиземноморском театре военных действий генерал Вильсон в своём обращении по радио сегодня утром к населению Франции заявил:

«Армии союзников высадились в Южной Франции. Их цель состоит в изгнании немцев и в объединении с союзными армиями, продвигающимися из Нормандии. Французские силы принимают участие в этих операциях плечом к плечу со своими союзниками и братьями по оружию, сражающимися на суше, море и в воздухе».

Армия Франции снова живёт. Она снова сражается на своей собственной земле ради освобождения своей страны от всемирно известных традиций. Вспомните 1918 год. Все французы, как мирные жители, так и военные, должны принять участие в кампании на юге. Ваши обязанности будут вам указаны. Слушайте радио союзников. Читайте плакаты и листовки. Передавайте из уст в уста инструкции.

Заключив борьбу как можно скорее, чтобы вся Франция снова могла вернуться к своей свободной жизни и чтобы настал мир и безопасность. Победа обеспечена! Да здравствует боевой дух Франции и цели, за которые она борется!»

СООБЩЕНИЕ ШТАБА ВЕРХОВОГО КОМАНДОВАНИЯ ЭКСПЕДИЦИОННЫХ СИЛ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 15 августа. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится:

14 августа войска союзников продвинулись по обе стороны коридора в районе Фалеа — Аржантан. Союзные войска, наступающие по направлению к Фалеа с севера, быстро достигли своих первых объектов. Форсировав реку Лезон, они сейчас прочно закреплены на расстоянии 6 с лишним километров от города.

По другую сторону коридора войска союзников, продвигаясь на север от Де-Мала и Алансона, подошли к Аржантану. Оставшиеся позади в районе близ Алансона очаги сопротивления сейчас подавляются.

Внутри мешка, создавшегося в Нормандии, войска союзников продвинулись вперёд. В районе между реками Лаз и Ори передовые отряды союзных войск продвинулись примерно на 4,5 километра. В долине реки Ори отсижен от противника Гюри-Аркур. Другие части наступают в южном направлении от Вира, вдоль дороги Гатемо — Теншебра, встречая не очень ошлбое сопротивление противника.

Войска, наступающие на восток от Мортана, достигли Жера. Наши колонны, продвигаясь от района Барантона, вдоль южной границы мешка, приближаются к Домфрону. Части, достигшие Ранза, натолкнулись на усилившееся сопротивление неприятеля.

В Бретани всё ещё продолжаются бои в районе Сен-Мало, где положение не изменилось, а также в Динаре, где войска союзников продвинулись, но направлением к порту. В районе Бреста и Лориана изменений не произошло.

Третий день подряд благодаря хорошим атмосферным условиям крупные соединения всех типов самолётов союзников подвергали бомбардировке германские войска в районе мешка в Нормандии, а также совершали налёты на аэродромы, мосты и коммуникации на всем протяжении от Западной Германии до Бордо, фактически не встречая сопротивления.

Ответственный редактор В. ГРИГОРЬЯН.

ПЕРЕДОВОЙ КОЛХОЗ

КОБУЛЕТИ. (По телефону от нашего корреспондента). Широкая посевная дорога соединяет районный центр — город Кобулет с селением Мухаастати. Здесь, на крутых склонах гор, живописно раскинулись поля и плантации колхоза «Коммунистическая хма».

Правильная организация труда, строгое соблюдение агротехнических правил ухода за сельскохозяйственными культурами из года в год обеспечивают колхозу высокий урожай.

Наибольших успехов колхозники добились в получении высокого урожая чайного листа. Плантации колхоза находятся в образцовом порядке, все сельскохозяйственные работы выполняются отлично.

Гектар плантации даёт здесь в среднем 3.200—3.500 килограммов листа.

Четвёртый месяц в колхозе идёт уборка урожая зёрнового чайного листа, и в течение этого времени колхоз находится в числе передовых артелей района, идёт в авангарде соревнования за образцовое проведение сбора.

В мае, июне и июле зёрно было собрано 83.271 килограмм зёрна — 104,1 процента трехмесячного плана. 62.000 килограммов были отнесены к первому сорту.

Не снижает колхоз темпов сбора и в августе. В колхозе имеется много знатных стахановцев, добившихся отличных показателей, среди них Ш. Васадзе, М. Манагаршвили и другие, выполняющие ежедневно 300—400 процентов нормы.

Одновременно со сбором чайного листа быстрыми темпами и на высоком качественном уровне ведутся сельскохозяйственные работы на цитрусовых и тунговых плантациях, на кукурузных полях.

За достигнутые им успехи колхозу присуждено переходящее красное знамя ОКБ Грузинской ССР. На днях заместителем наркома земледелия Грузинской ССР т. Г. Алавадзе вручили колхозу переходящее красное знамя.

В ответ на высокую оценку работы колхоза, его коллектив обязался на остающиеся здесь многолюдные митинги ещё выше поднять урожайность сельскохозяйственных культур, добиться новых успехов в борьбе за дальнейшее укрепление колхоза.

С. МУЗИЛ.

ПО МАТЕРИАЛАМ „ЗАРЯ ВОСТОКА“

Выявлены также случаи пребывания детей в пионерском лагере без путёвок и оставление их в последнюю смену.

Приказом тов. Куранишвили начальнику ахалдзекского пионерлагеря т. Бигиния и его заместителю по хозяйственной части т. Размадзе объявлен строгий выговор. Хозяйке столовой т. Орджоникидзе объявлен строгий выговор с предупреждением.

Зав. складом Петросия и повар пионерского лагеря сняты с работы.

Врачу пионерского лагеря Шимановской-Борхадзе предложено более чутко и внимательно относиться к детям.

В августе перекрыть показатели июля

УГОЛЬ

Июль — первый месяц второго хозяйственного полугодия. В этом месяце, несмотря на принятые обязательства, оба угольных треста Грузии — «Ткварчелуголь» и «Ткибузуголь» — плановых заданий не выполнили.

Трест «Ткварчелуголь» (управляющий т. Гардабадзе, секретарь горкома КП(б) Грузии т. Чагунава) реализовал июльский задание по добыче на 91,5 процента и по проходе — на 72 процента.

Трест «Ткибузуголь» (управляющий т. Вардишвили, секретарь райкома КП(б) Грузии т. Давленбаза) задание по добыче выполнил на 90 процентов и по проходе — на 73 процента.

Начиная с июля, плановые задания по добыче угля для обоих трестов будут выполняться непрерывно, из месяца в месяц нарастая. Поэтому отставания трестов сейчас, когда к ним предъявляются более высокие требования, особенно нетерпимо.

Л. Е. С.

Жюри социалистического соревнования при Наркомате Грузинской ССР рассмотрело итоги работы предприятий за июль. В соответствии с решением жюри нарком лесной промышленности Грузии тов. Г. Джабуа издал приказ, в котором отменены передовые и отстающие предприятия наркомата.

Переходящее красное знамя Наркомата Грузинской ССР и Республиканского комитета профсоюза рабочих леса и сплава присуждено Потийскому леспрохозу (директор т. Кобак, секретарь парторганизации т. Даашин, председатель рабочкома т. Бершвили). В июле Потийский леспрохоз выполнил план выпуска валовой продукции на 140 процентов, план заготовки древесины — на 154 процента и план вывозки древесины — на 145,9 процента.

Отмечена хорошая работа в июле Боржомского лесозаготовительного пункта (директор т. Кикнадзе) и Каражского лесхоза (директор т. Миядадзе). Неудовлетворительно работали Кутаисский и Лагодехский лесхозы и Садмехский леспрохоз.

Большевики Тбилиси в борьбе за выполнение производственных планов

«Победа теперь близка, но чтобы её завоевать, необходимо много напряжённых сил, самоотверженной работы всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте».

И. СТАЛИН.

Промышленность Тбилиси по своему удельному весу занимает значительное место во всем народном хозяйстве Грузии. В результате побед нашей родной Красной Армии военная обстановка коренным образом изменилась в нашу пользу.

Промышленность Тбилиси в обстановке военного времени по своему объёму растёт изо дня в день, и именно этим определяются сегодня задачи партийных организаций.

Трудящиеся Тбилиси — партийные и непартийные большевики — хорошо понимают, что предстоит затратить ещё много усилий, чтобы добиться окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками, что смертельно раненый фашистский зверь соберет свои последние силы и ожесточенно сопротивляется.

Для того, чтобы полностью очистить нашу землю от немецких оккупантов, восстановить на всем протяжении границы Советского Союза, чтобы наша Красная Армия, преследуя по пятам смертельно раненого фашистского зверя, смогла бы добить его в его собственной берлоге, необходимо ещё более напрячь все силы как партийных, так и хозяйственных организаций, оказывать нашей слабой Красной Армии ещё большую помощь.

Партийные организации города Тбилиси, воспитанные и закалённые славным славным грузинского народа товарищем Л. П. Берия на сталинских традициях, всю свою деятельность в период войны подчинили интересам фронта, провели и проводят большую работу в деле выполнения заданий партии и правительства.

Промышленные предприятия Тбилиси

Закончились всеобщие соревнования велосипедистов

В Туде закончились всеобщие соревнования велосипедистов на первенство ССР. В них приняли участие 60 лучших велосипедистов страны, среди которых 16 чемпионов Советского Союза.

Звание абсолютного чемпиона ССР по велоспорту 1944 года завоевал москвич Игорь Импатов. Первенство и звание чемпиона ССР по спринту присуждено горьковчанке Валовой. В гонках за лидером на 25 километров первенство завоевал гошник Шелепов (Москва) и лидер Лежава (Грузинская ССР); они преодолели дистанцию за 27 минут 36,4 секунды.

В итоге соревнований на первом месте команда Москвы, на втором — Тулы, на третьем — Ленинграда. (ТАСС).

Партийная организация станкостроительного завода им. Кирова регулярно и по существу обеспечивает производственные планы не все обстоит благополучно; отставание этого цеха тормозило нормальную работу остальных цехов.

Заводская партийная организация, выявив причины отставания этого цеха, установила, что делу технического обучения кадров, в особенности, молодых рабочих, не уделяется должного внимания, недостаточно используются социалистические формы труда, не урегулированы вопросы организации труда, имеют место простои отдельных групп рабочих и т. д.

Для ликвидации этих недостатков партийная организация наметила конкретные мероприятия и мобилизовала внимание комсомола цеха вокруг их реализации. В результате цех был выведен из простоя, и в настоящее время полностью выполняет производственные планы.

На промышленных предприятиях города Тбилиси выросли кадры замечательных стахановцев, показывающих примеры социалистического отношения к труду, неукомлю повышающих его производительность. Члены и кандидаты партии осуществляют в этом деле авангардную роль. Знатный кузнец машиностроительного завода им. 26 комиссаров, член партии т. Кордзадзе выполняет задания на 900 проц. Печник литейного цеха этого же завода т. Бурдули ежедневно выполняет 4-5 норм. Токарь Тбилисского авторемонтного завода, партком инструктор цеха т. Шкелдари является стахановцем, имеет несколько изобретений. Недавно он предложил метод изготовления резьбы для одной машины и этим настольно упростил процесс труда, что при норме 60 штук изделий он в смену изготовил 280 штук.

На Н-ском заводе до 50 процентов всего коллектива производственных рабочих составляют стахановцы. 90 процентов работающих на производстве коммунистов также являются стахановцами. На заводе имеется до 150 знатных комсомольцев высокой квалификации, член партии т. Золотой и его сын токарь-комсомолец выполняют производственные задания на 1.000 проц. Эти товарищи не устают обучать фронтальной бригады т. Доквадзе, токаря т. Воробейского, многостаночника т. Говорова и Комарова, токаря т. Чохели, Ренка, Галутова, Кривоша, Каширского и др. Завод неоднократно занимал второе место во всеобщем социалистическом соревновании.

Слесари сборного цеха станкостроительного завода им. Кирова т. Бендиашвили и Гатришвили выполняют дневные задания на 400-450 проц. В настоящее время на работающих на заводе коммунистов 50 проц. — стахановцы военного времени. Член партии т. Барбакадзе — плотник, т. Быков, Каланадзе, Ефремова, Езеринский и др. ежедневно выполняют по 4 нормы.

Стахановец обувной фабрики им. Берия, член партии т. Чалавадзе выполняет задания на 250 проц. Закройщик т. Шинкина завоевала второе место во всеобщем соревновании, в связи с чем она была премирована. Стахановец суконной фабрики т. Асатиани работает на 4 жалких станках и выполняет планы на 130-150 проц. Член партии т. Заркуа обслуживает 400 веретён, против 200 веретён по плану. Стахановцы-многостаночники шелкоткацкой фабрики тт. Урташвили и Момцемидзе работают на 4 станках каждая и выполняют планы на 130-140 проц.

С. ИШАНОВ, секретарь Тбилисского городского комитета КП(б) Грузии. (Окончание следует).

ДОКЛАДЫ И ЛЕКЦИИ

18 августа, в 7 час. 30 мин. вечера, в зале заседаний Кирповского РК ТО КП(б) Грузии состоится:

XIX СЕССИЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КИРПОВСКОГО РАЙОНА ГОР. ТБИЛИСИ

18 августа, в 8 час. вечера, в зале заседаний Ислонского районского совета:

XVIII СЕССИЯ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА ГОР. ТБИЛИСИ.

18 августа, в 8 час. вечера, в городском паркинговом ТК КП(б) Грузии им. Л. Келашвили (ул. Ленина, 4) для директоров, зам. директоров и заместителей производственных заводов состоится конгресс проф. Каспи на русском языке на тему: «Укрепление технического руководства — важнейшее условие подъема социалистической промышленности».

17 августа, в 8 час. вечера, в городском паркинговом ТК КП(б) Грузии им. Л. Келашвили (ул. Ленина, 4) для директоров, зам. директоров и заместителей производственных заводов состоится конгресс проф. Каспи на русском языке на тему: «Укрепление технического руководства — важнейшее условие подъема социалистической промышленности».

Вход по приглашению бесплатен.

17 августа, в 8 час. вечера, в городском паркинговом ТК КП(б) Грузии им. Л. Келашвили (ул. Ленина, 4) для директоров, зам. директоров и заместителей производственных заводов состоится конгресс проф. Каспи на русском языке на тему: «Укрепление технического руководства — важнейшее условие подъема социалистической промышленности».

Вход по приглашению бесплатен.

17 августа, в 8 час. вечера, в городском паркинговом ТК КП(б) Грузии им. Л. Келашвили (ул. Ленина, 4) для директоров, зам. директоров и заместителей производственных заводов состоится конгресс проф. Каспи на русском языке на тему: «Укрепление технического руководства — важнейшее условие подъема социалистической промышленности».

Вход по приглашению бесплатен.

17 августа, в 8 час. вечера, в городском паркинговом ТК КП(б) Грузии им. Л. Келашвили (ул. Ленина, 4) для директоров, зам. директоров и заместителей производственных заводов состоится конгресс проф. Каспи на русском языке на тему: «Укрепление технического руководства — важнейшее условие подъема социалистической промышленности».

Вход по приглашению бесплатен.

17 августа, в 8 час. вечера, в городском паркинговом ТК КП(б) Грузии им. Л. Келашвили (ул. Ленина, 4) для директоров, зам. директоров и заместителей производственных заводов состоится конгресс проф. Каспи на русском языке на тему: «Укрепление технического руководства — важнейшее условие подъема социалистической промышленности».

Вход по приглашению бесплатен.

17 августа, в 8 час. вечера, в городском паркинговом ТК КП(б) Грузии им. Л. Келашвили (ул. Ленина, 4) для директоров, зам. директоров и заместителей производственных заводов состоится конгресс проф. Каспи на русском языке на тему: «Укрепление технического руководства — важнейшее условие подъема социалистической промышленности».

Вход по приглашению бесплатен.